

# ВСЕ СИЛЫ—НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ, НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Ленинское знамя

Судан Северо-Казахстанского Секома КП(б)К, Ставропольского Секома  
Депутатов Трудящихся и Петровавловского Гербела КП(б)К.

Год издания  
ХХIV.  
№ 292  
(6375)  
15 декабря  
1942 года,  
вторник  
Цена 15 к.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА

### I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ.

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2000, снарядов—4 миллиона 196 тысяч, патронов—свыше 20 миллионов, автомашин—7.306, мотоциклов—1385, радиостанций—62, кабеля телефонного—522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1946 пулеметов, 1386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94 тысяч солдат и офицеров, из них четыре пятых—немцы, остальные—румыны.

### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ.

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1053, винтовок—около 7 тысяч, снарядов до 300 тысяч, патронов—7 миллионов 126 тысяч, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2100 немецких солдат и офицеров.

Наши войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1000 минометов, 1230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75 тысяч солдат и офицеров.

### СОВИНФОРМБЮРО.

## ДАДИМ БОЛЬШЕ СРЕДСТВ НА ПОСТРОИКУ МОЩНОЙ ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ „КОЛХОЗНИК КАЗАХСТАНА“

Начальнику госпиталя военврачу т. Аверкиеву

Заместителю начальника госпиталя по политчасти т. Полякову

Товарищи бойцы, командиры и медицинские работники! Вы последовали примеру тамбовских колхозников и собрали 20 тысяч рублей на строительство танковой колонны „Колхозник Казахстана“. Вашему примеру последуют колхозники, рабочие и служащие нашей области.

Дополнительно дадим доблестной Красной Армии могучие танки и самолеты и закончим победой навязанную нам войну проклятым фашизмом.

Дорогие бойцы, командиры, желаю вам быстро выздороветь и вновь быть двуногих зверей—гитлеровских бандитов!

Секретарь Северо-Казахстанского обкома КП(б)К В. НИКОЛАЕВ.

## НЕ ОСТАНЕМСЯ В ДОЛГУ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Ударный двухдекадник по завершению обмолота и хлебосдачи совпал с успешным наступлением наших войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте. Это еще больше воодушевило колхозников нашего района на новые трудовые успехи. В эти дни 12 колхозов полностью завершили обмолот и четыре колхоза выполнили план хлебосдачи. Среди них крупнейший колхоз в районе—«Красное знамя» (председатель тов. Ким), сдавший государству около 90 тысяч пудов хлеба, «14 год Октября» (председатель т. Первуха) и другие.

В сельхозартели «Красное знамя» заслуживает внимания организация труда. Здесь установлена твердая, военная дисциплина. Слово председателя или бригадира—закон. В дни ударного двухдекадника работа на токах производилась круглогодично. День и ночь отгружали хлеб на элеватор. Транспортную бригаду из 35—40 подвод возглавил председатель сельсовета т. Литневский. Наряду с 4 комбайнами и одной сложной молотилкой правление колхоза организовало молотьбу и простейшими средствами—катками и цепами.

Для ускорения темпов обмолота круглогодическую работу стал проводить и ряд других колхозов: «Карагалы», «Звезда коммуны», им. Фрунзе, «Червонный пахарь», которые уже закончили обмолот. В целом по району обмолот составляет свыше 90 процентов.

Однако надо прямо сказать, что мы имели возможность в дни ударного двухдекадника полностью завершить молотьбу, но из-за безответственности некоторых председателей колхозов и работников МТС мы его не завершили. Что мешало руководителям сельхозартели им. Кирова полностью обмолотить весь хлеб? Людей достаточно, имеется исправный комбайн, транспортных средств не мало. Од-

нако, обмолочено всего лишь 76 процентов хлеба. Основная причина отставания колхоза заключается в расхлябанности трудовой дисциплины, игнорированием председателем колхоза Башинским простейших средств обмолота и круглогодичной работы. Еще хуже обстоит в этой сельхозартели с хлебосдачей. Из 15 тысяч центнеров зерна колхоз сдал государству немногого более 6 тысяч. И это тогда, когда на территории колхоза находится глубинный пункт Заготзерно.

Такая же примерно картина и в сельхозартели им. Дзержинского, где председателем тов. Лола. Почти одна четверть всего урожая здесь стоит в скирдах, а сдано хлеба государству 50 процентов планового задания. Недопустимо отстает по молотьбе и хлебосдаче и колхоз «Ленинский шлях».

Обмолот будет завершен в ближайшие дни. Но по хлебосдаче у нас большой прорыв. План выполнен всего лишь на 60 процентов. Чтобы выправить положение, районная партийная организация принимает ряд мер. 11 декабря во всех трех МТС состоялись совещания председателей колхозов, секретарей первичных партийных организаций и начальников комбайновых агрегатов по вопросу быстрейшего обмолота и завершения плана хлебосдачи. Отставшим колхозам решено оказать практическую помощь. Сельхозартели им. Дзержинского, например, в помощь посланы две молотильные бригады с комбайнами и тракторами и 40 подвод, колхозу «Серп и молот», испытывающему затруднения в транспортных средствах.—25 подвод и т.д.

Принятые райкомом партии меры должны безусловно ускорить темпы молотьбы и сдачи хлеба государству.

П. СТЕНИН,  
секретарь Чкаловского РК КП(б)К.

## Красная Армия наносит врагу огромные потери

С огромным вниманием следит советский народ за ходом гигантского сражения, развернувшегося за последние времена в районе Сталинграда и на Центральном фронте. На обоих этих участках советско-германского театра войны наши войска ведут наступательные бои.

Публикуемое сегодня комюнике Советского Информбюро дает представление о масштабе развернувшейся битвы и показывает огромные потери, понесенные немецко-фашистскими захватчиками в результате успешного наступления наших войск.

Война с Советским Союзом оказалась кровавой мясорубкой для гитлеровских дивизий. Расчеты немецких империалистов на быструю и легкую победу провалились полностью. Помимо гитлеровского командования предпринять летом этого года «крешающее, победоносное» наступление также обанкротились. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. И каждый новый день боев приносит гитлеровцам новый страшный урон.

Весь путь фашистских армий на Восток отмечен крестами и могилами убитых солдат и офицеров, ломом фашистской техники. За дни наступательных операций Красной Армии эти потери очень серьезно возросли. Как сообщает Совинформбюро, за три недели боев в районе Сталинграда нашими войсками захвачено и уничтожено 737 самолетов, 2.058 танков, 3.068 орудий, огромное число пулеметов, минометов, автомашин и другого военного имущества. Одними только убитыми противник потерял более 94 тысяч солдат и офицеров. Кроме того, 72.400 солдат и офицеров взято в плен.

Столь же велики потери, понесенные немцами на Центральном фронте. В течение полумесяца из вооружения гитлеровской армии, оперирующей в районе Великих Лук и Ржева, нашими войсками захвачено и уничтожено более 200 самолетов, 610 танков, 1.091 орудие, 2.283 пулемета и много иной военной техники. За это время, судя по неполным данным, убито свыше 75 тысяч немецких солдат и офицеров; захвачено в плен 2.100 солдат и офицеров.

Красная Армия наносит невосполнимые потери врагу.

Фашистские варвары начинают понимать, что война с Советским Союзом, затянутая преступной гитлеровской кликой, добром для них не кончится. Горькой обреченноностью звучат слова обер-ефрейторов 216 немецкого пехотного полка Вилли Зипмана, Густава Штимбауэра и солдата Генриха Кеена, захваченных в плен на одном из участков Центрального фронта: «Теперь все понимают, что русские будут навязывать нам бой и не дадут покоя. Недавно в ротах зачитали приказ Гитлера—сражаться до последней капли крови. Этот приказ мы выслушали, как смертный приговор немецким войскам на Центральном фронте».

Германские дивизии прилагали отчаянные усилия для захвата Сталинграда. Но волжская твердыня встала им поперек горла. Только за первые два месяца боев за Сталинград на подступах к городу навеки полегло свыше 100 тысяч немцев, итальянцев и румын. Тысячи немецких самолетов, около 800 танков были превращены в бесформенный лом усилиями доблестных защитников города Сталинграда.

Переход наших войск в наступление явился тяжелым ударом для гитлеровской Германии. Фашисты пустили утку о «новом оружии», якобы примененном германскими войсками, но на самом деле вынуждены были поплатиться сотнями и тысячами своих хваленных танков, самолетов и орудий. Фашисты пустили в воздух стаи

новейших скоростных истребителей «Мессершmitt—109 г», единственными обеспечившими немцам господство в воздухе. Но советские летчики и артиллеристы повержли эти самолеты на землю.

Немцы предпринимали яростные контратаки, но не смогли остановить и побороть наступательного порыва наших войск. В сегодняшнем сообщении Совинформбюро есть одна характерная деталь. В боях в районе Сталинграда Красной Армии уничтожено 353 транспортных фашистских самолетов. Наши войска перерезали основные коммуникации германской армии в этом районе и тем самым поставили немецкие дивизии в затруднительное положение. Подвоз боеприпасов и продовольствия для них стал очень сложной проблемой. Немцы вынуждены были прибегнуть к помощи транспортной авиации. Как явствует из комюнике Совинформбюро, огонь советских летчиков и артиллеристов расстраивает эти попытки.

На Центральном фронте немцы также стремятся бешеными контратаками задержать наступление воинов Красной Армии. Но и эти атаки не приносят гитлеровцам желанного успеха и лишь увеличивают их потери. Весьма показательно, что за более короткий период боев на Центральном фронте немцы здесь потеряли убитыми лишь немногим меньше, чем в районе Сталинграда. К огромному списку фашистов, убитых на Центральном фронте и в районе Сталинграда, нужно прибавить раненых, количество которых в несколько раз превышает число убитых.

Публикуемые сегодня данные о немецких потерях будут встречены с большим удовлетворением во всем мире. В своем приказе от 7-го ноября Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин указывал, что враг еще узнает силу новых ударов Красной Армии. Публикуемые цифры показывают силу ударов, которые нанесены врагу в районе Сталинграда и на Центральном фронте.

С любовью и гордостью следят за успехами Красной Армии труженики Советского Союза, стремятся всем, чем только можно, помочь ей осуществить свою благородную задачу. На фронт непрерывным потоком идут эшелоны с оружием, продовольствием, боеприпасами. Не довольствуясь выполнением производственных планов, труженики города и деревни вносят средства на строительство новых танков, новых самолетов, торпедных катеров, бронепоездов.

Патриотический почин тамбовских и саратовских колхозников широко подхвачен и повторен по всей стране. Колхозники и колхозницы Пензенской области собрали 14 миллионов рублей на строительство боевых самолетов для защитников Сталинграда. На собранные средства уже построены 8 эскадрилий, которые вынесли участь в боях. Колхозники Горьковской области строят эскадрилью «Валерий Чкалов». Нет предела инициативе тружеников нашей великой советской земли, готовых сделать все для фронта, все для разгрома ненавистного врага.

Наступательные операции наших войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжаются. Продолжают расти и потери немцев. На одном лишь участке северо-западнее Сталинграда за вчерашний день подбито и сожжено 23 немецких танка, 8 орудий, 70 автомашин, убито до 700 солдат и офицеров противника.

Пусть же растет сила ударов Красной Армии, пусть множатся потери гитлеровских захватчиков, пусть каждый фашистский оккупант сложит свою разбойничью голову на нашей земле!

(Передовая «Правды» за 13 декабря.  
Принята по радио).

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 декабря

В течение 13 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 6 по 12 декабря включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 407 немецких самолетов, в том числе 225 трехмоторных транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 158 самолетов.

\* 12 декабря частями нашей авиации из различных участков фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и разведку противника. Штурмовыми группами немцы выбиты из 11 дзотов и нескольких зданий. Противник потерял убитыми 180 солдат и офицеров. Захвачено орудие, 5 пулеметов, 17 автомашин и боеприпасы. На южной окраине города наши части продвинулись вперед и ведут бой в окопах первой и второй линии обороны противника.

\* Северо-западнее Сталинграда наша часть захватила ряд важных высот. Разрушено и захвачено 50 вражеских дзотов, уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 9 автомашин, 14 танковых пулеметов, много автоматов и винтовок. На другом участке усиленная группа наших разведчиков произвела вылазку в расположение противника, захватила 12 пулеметов и 49 пленных.

\* Юго-западнее Сталинграда гитлеровцы силами пехоты и танков перешли в наступление на позиции, которые обороняет И-ская часть. Встреченные артиллерийским огнем, они отступили, оставив на поле боя много трупов. Вскоре противник предпринял еще одну за другой три атаки. Одной группе немецких танков удалось вклинииться в нашу оборону. Советские артиллеристы и бронебойщики подбили 15 и сожгли 7 вражеских танков. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

\* На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил вели наступательные бои. Западнее Ржева немцы, съехав до полка пехоты, при поддержке большой группы танков, трижды контратаковали позиции частей, где командиром тов. Зубатов. Все контратаки противника были отбиты на-

шими бойцами. Потеряв до 400 солдат и офицеров, 4 танка, 7 автомашин и 2 орудия, гитлеровцы отступили на исходные позиции.

На другом участке подразделение под командованием тов. Шевченко уничтожило 7 немецких танков и до 200 солдат и офицеров противника.

В районе Великие Луки батальон вражеской пехоты, пытаясь проникнуть в тыл советского подразделения, несколько потерпел наше боевое охранение. Умелым маневром наши бойцы окружили немецкий батальон и ведут бой по его уничтожению.

\* Партизанский отряд, действующий на Северном Кавказе, за последние дни истребил 44 немецко-фашистских оккупанта и разрушил телефонную линию на протяжении 4 километров. Кроме того, партизаны отбили у немцев 2.027 голов рогатого скота. Партизаны другого отряда в бою с противником истребили 25 солдат и 3 немецких офицера.

\* Юго-восточнее Нальчика советские войска очистили от противника населенный пункт. Представитель Совнаркома Северо-Осетинской АССР т. Тебиев, председатель сельского совета т. Алагов, колхозница т. Пухова, интендант 3 ранга т. Барский, политрук т. Богатырев, гвардии старший лейтенант т. Смольянов и гвардии красноармеец т. Моршаков составили акт, в котором описываются зверства немецко-фашистских мерзавцев. Гитлеровцы ходячи в селе всего лишь 9 дней. За это время они убили 12 мирных граждан, ограбили всех жителей, отобрали у них все, что представляло какую-либо ценность. Немцы выселили 110-летнего крестьянина Мисикова, а дом его разрушили. Грабители забрали у Мисикова корову, двух телят, свинью, 30 голов домашней птицы, тонну хлеба и полторы тонны картофеля. У колхозника Дзагоева гитлеровцы забрали две коровы, телят, козу, 30 голов домашней птицы, 30 пудов муки и 40 пудов кукурузы, всю одежду, обувь и постельные принадлежности. Немцы сожгли дом колхозницы Кудиевой и забрали у нее два меховых пальто, одеяла, простыни и другие вещи. Всего в акте перечисляются 82 человека, пострадавших от гитлеровских разбойников. При отступлении бандиты разрушили почти все жилые дома, сожгли и уничтожили все, что не успели увезти с собой. В немецких блиндажах и окопах найдены загаженные солдатами одеяла, подушки и другие вещи, награбленные у местного населения.

## Ранец гитлеровского солдата

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). Разведчики лейтенанта Щоголева подстерегли немецкого мотоциклиста. Раненый немец хотел скрыться в буряне, но налетел на мину и его разнесло на куски. Удалось все же установить, что это был рядовой отдельного мотоциклетного батальона 13 немецкой мотомеханизации Курт Креф. Он 1918 года рождения, уроженец города Штеттина, член союза гитлеровской молодежи. В коляске мотоцикла был найден довольно пухлый солдатский ранец.

—Интересно, что носят фрицы в своих сумках?—полюбопытствовали разведчики.

В ранце оказались: помешанная каракулевая кавказская шапка, кожаный поясок с серебряной отделкой, две пары детских

шерстяных чулок домашней работы и пара таких же детских варежек, три серебряных столовых ложки, ручные часы, бумажник с тремя советскими сторублевыми ассигнациями. На самом дне ранца оказалась еще скомканная тюлевая занавеска. В бумажнике лежала справка Моздокского районного финансового отдела на имя инвалида войны Арсентия Ефимовича Шутова.

Бойцам стало ясно, что ими уничтожен типичный представитель армии Гитлера, солдат-вор, ограбивший инвалида Шутова и пойманный, что называется, с поличным.

А. МАЛИАШЕВ.

## Новый поток подарков фронтовикам

Крепка и нерушима связь тыла с фронтом. Люди, работающие в тылу, ни на минуту не забывают о тех, кто грудью своей отстаивает родную землю от фашистских полчищ. За время великой отечественной войны у трудящихся тыла стало традицией посыпать подарки бойцам фронта к каждому празднику. В 25 годовщину Октябрьской социалистической революции защитники родины получили тысячи посылок с продуктами и теплыми вещами. Много радости приносили эти посылки из фронта. Вот что пишет из Действующей Армии лейтенант-орденоносец С. И. Аверичев:

«...Сегодня мы получили подарки от своих земляков. Сердечно спасибо за вашу теплую заботу! Наш славный Казахстан в дни войны стал давать фронту и стране вдвое больше продукции. Это сознание наполняет нас чувством гордости за родной Казахстан и людей, работающих в тылу.

Родные земляки! Помогайте нам быстрее уничтожить гиусных гитлеровских зверей!

Я видел своими глазами сотни трупов юношей, девушек, детей и стариков, замученных двуногими зверями, и сердце мое наполнилось жгучей ненавистью к врагу. Отдам жизнь, но отплачу подлым убийцам за все их злодеяния! Не забывайте об этих злодеяниях и вы — трудящиеся тыла. Помните — и с еще большей энергией крепите тыл, работайте по-гвардейски, чтобы помочь нам освободить землю от проклятой коричневой чумы».

А вот письмо бойцов подразделения старшего лейтенанта т. Мухаметжанова, посланное коллегам учреждения, где секретарем парторганизации т. Слива:

«...Горячо благодарим вас за дорогой для нас подарок! Ваша посылка, ваше внимание еще раз показывают, как тыл заботится о фронтовиках. Желаем вам еще больших успехов в вашей плодотворной работе. Обещаем беспощадно громить фашистских гадов, как это делают наши молодые, славные снайперы-североказахстанцы Круши и Савенков, которые за короткий срок уни-

## ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

### Парторганизация во главе масс

СССР товарища Сталина. Руководителями занятых являются члены партбюро т. т. Соколов, Морозов и Денисенко.

Проникнутые горячим патриотическим чувством, рабочие завода в ответ на призыв великого Сталина дали слово работать еще лучше, еще активнее помогать фронту. Эти обязательства выполняются с честью. Так, например, слесарь тов. Гаврилин, обязавшийся ежедневно выполнять две нормы, дает в среднем три. Сборщик одной детали, слесарь тов. Садуков сконструировал приспособление, при помощи которого месячное производственное задание в ноябре выполнил на 1.219 процентов.

Значительно возросла производительность цехов и бригад. Цех, где начальником тов. Балашов, свое задание стал выполнять на 110 процентов, цех начальника тов. Герасимова за полтора месяца освоил новое изделие и реализовал ноябрьский план на 160 процентов. До 165 процентов довела выполнение производственного задания и бригада комсомолки тов. Поповой, заевавшая в ноябре переходящее красное знамя обкома комсомола.

Еще не так давно пришел на завод участник отечественной войны тов. Бондаренко. Быстро освоившись с работой столяра, он стал ежедневно вырабатывать по 2—3 нормы. Его ноябрьская средняя выработка — 2,5 нормы в день.

Лучшим показателем активности и идеино-политического роста рабочего коллектива является рост партийной и комсомольской организаций. Так, в ряды Ленинско-Сталинского комсомола только за последние 6 месяцев вступило 97 молодых патриотов, а партийная организация возросла на 22 человека. Этот рост прошел за счет передовиков производства, горячо любящих свою социалистическую родину, партию Ленина—Сталина, советское правительство.

Г. ГОЙКО.

### Агитколлектив за работой

Хорошо работает агитколлектив стрелковой охраны ст. Петровавловск. Большую работу агитаторы ведут на бывшем избирательном участке.

Как только стало известно о докладе товарища Сталина, руководитель агитколлектива т. Кувалдин быстро собрал агитаторов, побеседовал с ними и здесь же было решено организовать беседы по разъяснению доклада среди демохозяек.

Как же работает агитколлектив на участке? Избирательный участок находится в школе № 47. Прежде чем проголосить слушателей на беседу, т. Кувалдин договаривается с докладчиком, а также с руководителями школьных кружков садоводческого.

В назначенный день в школу пришли все приглашенные. Тов. Пинчук прочитал собравшимся доклад товарища Сталина, посвященный 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и подробно рассказал о положении на фронтах отечественной войны.

Бойцам стало ясно, что ими уничтожен типичный представитель армии Гитлера, солдат-вор, ограбивший инвалида Шутова и пойманный, что называется, с поличным.

А. МАЛИАШЕВ.

ны. Затем перед слушателями выступили с художественной самодеятельностью учащиеся школы.

Так прошла беседа с избирателями. Довольны остались трудащиеся. И теперь они в определенные дни по прглашению агитаторов т. т. Ф. Бугаева, М. Хоменко, Т. Борисовой и других с большим удовольствием посещают подибеседы. Избыв доклад товарища Сталина, агитаторы тесно увязывают свою агитацию с производственной жизнью транспорта. Так, на одной из бесед т. Кувалдин, рассказывая о героях отечественной войны, привел факты самоотверженного труда транспортников, которые, отвечая на призыв всегда, работают не покладая рук, всемерно помогают фронту.

Часто агитаторы бывают на квартирах, где знакомят трудащихся с последними сообщениями с фронтов, рассказывают о героизме наших доблестных воинов.

Л. КУЗНЕЦОВА.

Чтобы помочь фронту и стране все больше и больше продукции. На эти письма трудащиеся тыла отвечают усиленiem помощи фронту, новыми потоком подарков.

Вот и сейчас трудащиеся нашей области готовят новогодние подарки родным фронтовикам. Колхозники Пресновского района выделили для отправки на фронт: 700 килограммов картофеля, 300 килограммов муки, более 500 килограммов скотского мяса, 468 килограммов свинины, 436 килограммов баранины, 10 центнеров пшеницы и другие продукты. Кроме того, колхозники этого района приготовили более 60 индивидуальных посылок.

Богатые подарки приготовили колхозники Мамлютского района, откуда поступило 251 килограмм масла и 2 тонны картофеля. Из Кокшетау направлено красным воинам 700 килограммов масла, много картофеля, пшена. Массу продуктов выделили для защитников родины колхозники Айтаского, Октябрьского, Советского и других районов. Советские патриоты отдают фронту все, что только есть у них лучше.

Н. ПОПОВА.

# За стопроцентное получение и сохранение телят

К. А. КОТЛЯР,  
доктор ветеринарных наук, профессор.

Стопроцентное получение и сохранение телят означает, когда от 100 покрытых коров нарождается и сохраняется 100 телят. В этом случае как явость и abortы, так и падежи новорожденных не должны иметь места. Чтобы этого достигнуть, необходимо создать соответствующие условия для теленка, сначала во время его внутриутробной жизни, а потом и после его рождения.

Внутриутробная жизнь теленка целиком и полностью зависит от физического состояния, физиологических особенностей и условий кормления, ухода и содержания родителей. Народная пословица гласит: «От плохого семени не жди хорошего племени». Это положение вполне верно. Только здоровый бык, свободный от всяких заразных болезней, созревший в половом и физическом отношении, правильно подготовленный к случке и содержащийся по зоогигиеническим правилам как производитель во время его племенного службы, может дать хороший приплод. Сперма от быка слишком молодого (ранее 1,5—2 лет), истощенного или слишком жирного, не получающего в рационе достаточно белков, солей и витаминов, не пользуясь ежедневным мочоном, перегружавшегося частой случкой (более 2—3 раз в день без дня отдыха в течение 5—6 дней), мало пригодна.

Такая сперма, введенная в матку естественно или искусственно, может вызвать явость, abort или дать слабый, нежизнеспособный приплод.

Еще огромнее физиологическое влияние стельной коровы на теленка во время его внутриутробной и послеутробной жизни. В период внутриутробной жизни онышит и питается исключительно через кровь матери. То или иное нарушение в рационе матери, состояние ее здоровья, степень эксплуатации коровы немедленно отражается на плоде. Рост теленка в матке в первые 4 месяца равен 1 см. в неделю, позже—2,5 см. в неделю. Вес в первой половине беременности достигает до 2,5—3 кг., в 7 месяцев примерно половины веса при рождении, а в последние два месяца—остальная половина веса. Эти факторы весьма важны с точки зрения правильности кормления и эксплуатации стельной коровы во второй половине, и в особенности в последние два месяца. Нет первый раз в случке должна пускаться в полтора—двухгодичном возрасте. При более раннем пуске чаще бывают abortы или рождение слабых телят. Рацион для стельной коровы должен быть разнообразным и состоять из свежего, здорового, полноценного корма. Исключительное значение имеет во второй половине стельности минеральная подкормка и витаминная, отсутствие которых весьма часто является также причиной abortа или рождения слабых, склонных к различным заболеваниям, телят.

Большое значение имеет длительность сухостояного периода, который должен быть не менее 1,5—2 месяцев. Телята, рождающиеся от коров, пользовавшихся недостаточным сухостью, более подвержены заболеваниям, чем телята, родившиеся от коров с нормальным сухостью. Стельная корова должна ежедневно пользоваться мочоном, который активирует все функции организма, весьма благоприятно влияет на развитие теленка как во время внутриутробной жизни, так и после рождения. Почти все случаи тяжелых и неправильных родов, нередко приводящих к смерти плода—это результат неправильного ухода за стельной коровой, и в частности вследствие недостаточности мочона. Отсутствие мочона является также одной из основных причин послеродовых заболеваний: задержание последа, эндометриты, приводящие нередко к бесплодию.

Роды—это важнейший для плода передний этап от внутриутробной жизни к самостоятельной, которая начинается при разрыве пупка. С этого времени плод перестает получать кислород и питательные вещества из крови матери и начинает дышать через легкие и потреблять пищу через рот. С этого момента сохранение теленка исключительно зависит от того умения, желания и заботы, которые проявляет к нему ухаживающий персонал.

Если роды протекают нормально, никакой помощи не требуется. Пупочный катник у теленка разрывается сам от тяжести плода, и кровотечения не бывает. Только в тех случаях, когда пупок сам не обрывается или обрывается слишком длинно, его перевязывают чистой сурговой нитью из расстояния 8—10 см. от поверхности живота и отрезают, смазав конец изодом или другой дезинфицирующей жидкостью. Далее, у народившегося теленка вымытыми руками и чистой тряпкой осво-

бождают рот и нос от слез и вытирают его насухо. Это необходимо для усиления дыхания, кровообращения и предохранения от простуды.

Обретого и накрытого попонкой теленка переносят в профилакторий ( помещение для новорожденных в первые 10—15 дней), расположенный недалеко от родильного отделения, и помешают его в отдельной клетке. В профилактории должно быть чисто, светло и без сквозняков. В отношении температуры в профилактории, а впоследствии в телятнике, необходимо подчеркнуть следующее. За последнее время в целях закаливания, приучения к холодовым раздражениям и тренирования кожно-сосудисто-нервной системы в некоторых хорошо организованных хозяйствах в центральной части нашего Союза, и Сибири с успехом применяется воспитание телят при низкой температуре: 3—2 и даже ниже 0 градуса.

Наряду с этим абсолютное большинство хозяйств, участвовавших на с/х выставке в 1939—1940 г. г. и почти все руководители по зоогигиене и зоотехнике, рекомендуют температуру для телят не ниже плюс 10—12°. Этот вопрос в условиях Северного Казахстана, с его резко меняющимся климатом, приобретает исключительное значение.

По моим личным наблюдениям, здесь имеет место такое же мнение: телята позднеосеннего и зимнего срока, содержащиеся в теплых телятниках, без ежедневных прогулок на свежем воздухе (из боязни простуды их не выпускают), часто болеют легочными болезнями не только зимой, но и весной и летом, после выгона их на пастбища. Нет сомнения, что эти болезни в большей своей части есть результат содержания телят в тепличных условиях, при которых регулятивные и защитные силы организма теленка мало активизируются, не укрепляются и становятся не способными реагировать определенной устойчивостью на резкие перемены Северо-Казахстанского макроклимата (климат наружный в отличие от микроклимата—климат помещения). Поскольку мы макроклимат изменить не в состоянии, чтобы его приспособить к теленку, следовательно, мы должны сделать обратное—путем соответствующего воспитания приспособить телят легко переносить встречающиеся перемены погоды в данной местности.

Задача зооветработников в каждом районе взять под особое наблюдение 1—2 колхоза, в которых проводить опыт воспитания телят при пониженной температуре (в среднем плюс 5—40°), и в зависимости от полученных благоприятных результатов распространить этот опыт на другие колхозы и совхозы области. Опыт следует начинать с 1—2 телят, постепенно увеличивая число подопытных телят во избежание массовой простуды. Далее, необходимо проводить его в таком колхозе, где имеется хорошо к зиме утепленный, сухой телятник, где имеется надежный ухаживающий персонал. Подопытных телят выбрать из народившихся более половины и крепких. После рождения теленка надо вытираять насухо, покрыть попонкой всего, кроме головы и конечностей, и перенести в профилакторий.

Исключительное значение в сохранении теленка имеет своевременная и правильная выпойка. Молозиво необходимо дать теленку чем поскорее, поощае, малыми порциями и в теплом виде. В естественных условиях теленок через 20—30 минут после рождения уже встает на ноги и под влиянием чувства голода и обоняния находит материнский сосок и начинает питаться. Если он остается все время при корове, то в течение суток питается 30 и более раз. Когда искусственная выпойка хотя бы приближенно соответствует естественной, получаются, весьма хорошие результаты.

Более частая выпойка полезна тем, что пищеварительные органы у такого теленка еще мало развиты и вместительны, чтобы получение молозива в один раз могло надолго насытить теленка. Крайне желательно поить в первые 2—3 дня через каждые 3—4 часа, а после—несколько реже, доведя число дач с 15-го дня до 4—3.

Когда теленок жаждет пить большими порциями, часть молока попадает в руки, где подвергается гниению, что вызывает поносы. Это явление вполне предупреждается при кормлении теленка из соска, ибо он пьет малыми порциями. Температура молозива должна быть не ниже 37—35°, ибо чем температура молозива ниже при выпойке, тем дольше оно задерживается в слизу для переработки и перехода в кишечник. А между тем установлено, что

независимо от готовности молозива в определенное время рафлекторно перебрасывается из желудка в кишечник. Недостаточно переработанная и подготовленная в желудке пища, переходя несвоевременно в кишечник, вызывает его раздражение, в результате чего появляется понос.

В дни выпойки теленка молоком матери необходимо следить за правильным кормлением, содержанием, состоянием здоровья и в особенности вымени коровы. Все неполадки вокруг матери сейчас же отражаются на здоровье теленка. С 15—20-дневного возраста теленка следует приучить к сену, овсянке в виде киселя и давать ему минеральную подкормку—мел, костяную муку и поваренную соль. С этого же времени необходимо давать воды кипяченой, остуженной до 35—30°.

Воду давать следует после поения молоком через полчаса. Если давать воду вслед за молоком, то может быть понос. Это явление объясняется тем, что молоко для переработки должно несколько задержаться в желудке, вода же переходит из желудка в кишечник более быстро и увлекая за собой непереработанное молоко, которое вызывает раздражение кишечника и понос.

Необходимо тщательно следить за чистотой посуды, ибо грязная посуда является источником различных желудочных заболеваний. Прекрасным диетическим питанием в целях предупреждения поносов у телят является ацидофилин (простокваша), овсяный кисель и сенной настой. Все эти средства поддерживают нормальное пищеварение и укрепляют здоровье теленка.

Целебное действие ацидофилина основано на том, что ацидофильные микробы, вызывающие сиккание молока, выделяют молочную кислоту, которая повышает отделение желудочного сока и подавляет деятельность гнилостных и других вредных микробов. Ацидофилин следует давать за полчаса или час до молока или молозива в дозах, начиная в 2—3-дневном возрасте от 300 см<sup>3</sup> до 500—600 см<sup>3</sup> в 10-дневном возрасте, и 1000 в 20-дневном возрасте. В лечебных целях эти дозы должны быть удвоены.

Кисели обычно начинают давать с 10—12-дневного возраста в дозе от 100—200, доведя порцию в полуторамесячном возрасте до 2 кг. Сенной настой дается не за счет воды и должен готовиться ежедневно свежий.

Стахановцы, участники выставок, диетическим питанием достигают больших привесов (1000 и более граммов в день) и 100% сохранения телят.

Помимо правильного кормления теленка необходимо также организовать систематический уход за кожей. Если кожа нормальная не очищается от продуктов выделения и посторонних загрязнений, она подвергается зуду, воспалению и становится удобной средой для различных микробов и паразитов. Особенно это имеет место у молодого организма, еще неокрепшего и мало приспособленного к воздействиям окружающей среды.

Поэтому у телят нужно с первых же дней чистить кожу мягкими волосянными щетками утром и вечером, особо загрязненные места промывать теплой водой.

В уходе и содержании телят ежедневная прогулка должна занимать весьма важное место, так как она активизирует, захаляет паренхимо-сосудистую систему, благодаря чему тело

растет, развивается, нарастает.

Начиная с 1-2-дневного возраста, телят

следует выгуливать на свежем воздухе.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Важно, чтобы телят не находились

на солнце, не лежали на земле, не

сидели на камнях, не висели на деревьях.

Иван ШУХОВ

# ПИСЬМА СИБИРСКИМ КАЗАКАМ\*

V.

Навсегда запомнится знаменитый юльский день, когда провожали сибирские станицы на Запад полки своих казаков. Пройдут годы. Но никогда не склонут в памяти станичников воспоминания об этом тревожно ярком воскресенье полдне, когда кони, зачищив дорогу, тащили на горячем азиатском ветру.

Суровые, строгие, волевые стояли развернутым фронтом сибирские казаки, покоряя братской могилы жертвы революции на просторной площади древней нашей станицы.

Много видела на своем веку боевых знамен, готовых к далеким походам и битвам казачьих полков, эта открытая всем ветрам станичная площадь! За столетие привыкшая и к рокоту кованых конских копыт, и к тревожному грохоту барабанов, и к горячим материальным слезам, и к величественным и грозным воинским песням,—впервые в истории была теперь эта площадь свидетельницей великого народного гнева и отваги немногих старожилов степных сибирских станиц против трижды проклятого во всех казачьих сказаниях и мечах германца.

И вот снова гудела она, эта площадь, от дробного гула конских копыт. И строевые кони, грызя мундштуки, нетерпеливо танцевали под всадниками.

И слова здесь пролиты были слезы. Жаркие, чистые материальные слезы. Но не глязном слабости или малодушия служили они в этот час, а источником мужества и решимости для сыновей, вставших в походные стремена.

Я видел старую казачку Варвару Федоровну Старкову, провожавшую на фронт в этот день четырех своих сыновей. Маленькая, как подросток, в старинной—темных тонах—кашемировой юбке, стояла она в кругу росых своих богатырей, поспешно крестя каждого из них и полуслоняком постороя при этом напутствием благословлением:

—Будьте, ребята, только настоящими казаками! Будьте казаками!

А старый казак Сергей Яковлевич Родионов по-родительски сурово и строго-настого наказывал сыну Мите:

—Только не трусь, слыши, на поле брани. Только не страми в бою с немцем сибирской нашей породы!

Шел митинг.

И когда секретарь районного комитета партии обявил о том, что сейчас будет говорить старый георгиевский кавалер, участник знаменитого Брусиловского прорыва германского фронта в первую мировую войну, шаплеры войск и тысячные толпы провожающих, казалось, на многое затянули дыхание. И такая напряженная тишина замкнулась над переполненной народом площадью, что можно было услышать стук собственного сердца. Но тишина эта длилась именно не больше мгновения.

Когда же над трибуной показалась прямая и рослая фигура седого, как луна, старика,—станичники, узнав в нем ночного колхозного сторожа Евсея, встретили его взрывом шквальных рукоплесканий, а стоявшие в строю казаки грянули старому георгиевскому кавалеру стремительное, как вихрь, троекратное «ура».

VI.

Я помню облако оранжевой от заката пыли. Взбитая копытами мгновенно пронесшейся в движение конница, пыль поднялась над кровлями станицы и поплыла, колыхаясь, над головами всадников, над сагровыми крыльями знамен.

В час, когда отзывались слова клятвы и исповести старого георгиевского кавалера, с предельной простотой, силой и яркостью выразившего в своей речи все мысли и чаяния сибирских казаков, — прогремел трубный голос команды, и всадники станичнико стремительно разворачивались на марш.

В 18.00 казаки Горской линии начали свой великий поход на Запад. И лавина провожающих хлынула вслед за вставшими в походные стремена сыновами, проводив их, по традиции, далеко за станицу, в родимую, овеянную поэзией народных преданий, обильно политую потом и кровью предков степь.

Сибиряки уходили на Запад по древней дороге верности и чести. И по-новому звучали теперь слова походной песни национальных станиц:

\* Продолжение. Начало см. № 289 от 11 декабря с. г.

Серебряный от седия, в лихо заломленной набекрень выцветшей казачьей фуржке, старики стояли на трибунах прямо и не-подвижно—руки по швам—как в строю. Модч, с достоинством выжидая, пока стихнет внезапно обрушившийся на него ураган восторженных приветствий, пристально смотрел он же по-старчески ясными и полными слез глазами туда, в подернутую сиреневой дымкой заозерную даль. Горячий полуденный ветер июля трепетно бил в тяжелой, как знамя, роскошной его бороде.

Наконец, когда в дальних кварталах станицы замер последний отклик гулкого эха и напряженная тишина снова замкнулась над площадью, старики, глубоко вздохнув, внимательно огляделись кругом и приготовился к своей напутственной речи. Однако он тотчас же забыл, о чем хотел говорить, и только после большой заминки, наконец, молвил глухим, дрогнувшим от волнения голосом:

—Казаки! Одностаничники! Разрешите... Вот когда вы «ура» закричали, у меня аж в горле все пересохло. Слеза меня, станичники, душить начала. Ну, я окреп духом. Спас бог. Сдержался... И кровь во мне, как перед рукопашной атакой, ребята, взыграла. И мне стало ясно, что это не мне, а всему нашему Сибирскому казачьему войску «ура»-то вы грянули. А войско наше стоит того. И я так думаю, что придет такой час, когда сам товарищ Сталин всем нам, ребята, «ура» кликнет. Верую я в такой час, ребята. Сердцем чую, не подведут в боях Сибирскому сибирским казакам!

И вновь голос его потонул в новом взрыве горячих рукоплесканий, в новом прибоем «ура», словно вставшей на дыбы и ходуном заходившей площади.

—Казаки! Сибиряки! Братьи!—протрубил вдруг лихо и молодо голос его под гулом приветственных возгласов и рукоплесканий. И тотчас же, настежь распахнув полы ветхого своего бешмета, он рывком обнажил перед всеми грудь, блеснувшую с озорством и удалом на солнце тремя георгиевскими крестами.

—Вот видите!—проговорил он твердым, чуждым смущения и ложной скромности голосом.—Вот они. Три их имею! Один—за битву в армейском корпусе сибиряков под Вафангоу. Два—за лихую рубку немецких чуров в доблестной армии их высокопреисполнительства покойного генерала Брусицова... И вот, скажу теперь миру, не хвастаясь. Не зря я полный бант кавалера на грудь одел. За святое дело, ребята, одел. За верную службу России одел! И мне, старому казаку, стыдиться сих знаков отличия в такой час нечего. И я хоть сейчас, станичники, в таком виде перед самим нашим Сталиным представлю, и боевую грудь русского воина ему покажу, и словесную похвалу ищо могу получить от вождя за такое дело!

Старики было снова прервали взрывы новых рукоплесканий. Но он, клятвенно подняв над головой руку, крикнул:

—Не давать пощады немецкой ордентаков мой приказ вам, ребята! Насмерть драться с врагами земли нашей Русской. И так воевать, станичники, чтобы сам товарищ Сталин прославил сибирские полки на всю Россию!

## ПИОНЕРЫ ОДНОЙ ШКОЛЫ

Хорошо работает пионерская организация Петропавловской средней школы № 7, где старшим пионервожатым Рима Тарасова.

В школе 11 пионерских отрядов. В каждом из них регулярно проводятся беседы на темы: «Герои отечественной войны», зачитываются биографии наших полководцев. Созданы и работают кружки: руководящий, хоровой, музыкальный и драматический.

Особый интерес школьники проявляют к военному делу. Руководитель военного кружка Боря Зайчик обясняет ребятам устройство винтовки, обучает их ходьбе в строю.

Большое внимание пионеры уделяют выхораживающим бойцам. Они читают им книги, журналы, газеты, выступают с художественной самодеятельностью, готовят различные подарки. Большой любовью у бойцов пользуются пионерки Неля Баранова, Галия Шевлякова и Нина Дроздова.

В школе имеются три группы октябрят. Пионерка Женя Туманова читает малышам книги, рассказывает о подвигах наших летчиков, танкистов, артиллеристов. Кроме того, она разучивает с ними новые песни и игры.

Надо сказать, что пионеры этой школы, как и многих других, могли бы сделать большее. Здесь совершенно не развито тимуровское движение. А ведь задача пионеров сейчас, как никогда, развернуть шефство над семьями красноармейцев. Тимуровские команды окажут большую помощь многодетным красноармейкам.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

## НОВЫЕ УГОЛЬНЫЕ ШАХТЫ

В нынешнем году в Карагандинском бассейне сдано в эксплуатацию втрое больше шахт, чем в прошлом году. В строительстве и оборудовании новых шахт деятельное участие приняли воспитанники школ ФЗО. Некоторые бригады проходчиков выполняли по 3—4 нормы. Большинство новых шахт перевыполняет план по добыче угля. Сейчас в Карагандинском бассейне готовится к пуску еще одна шахта с коксующимися углами.

(ТАСС).

## СНОВА О РАДИО

Радио, особенно в условиях отечественной войны, является большой силой большевистской пропаганды и агитации.

Этой простой истины не понимает до сих пор руководитель Петропавловского радиоузла т. Соколкин.

Недавно в газете «Ленинское знамя» была помещена заметка под заголовком: «Монтер придет завтра». Она правильно и резко критиковала работу радиоузла. Как же реагировал на это т. Соколкин? Он только видоизменил ответ. На просьбу о присыпке монтера теперь говорит:

—Монтер придет в порядке очереди!

Когда с гражданами просят штраф за несвоевременную уплату взносов за радиоточки—это правильно. Но почему радиоузел, собирая эту плату и не обеспечивая нормальной работы радио, не несет за это никакой ответственности? А следовало бы!

Сейчас, когда на фронте развертываются такая огромной важности события, мы хотим слышать их в тот же день. До каких же пор по вине работников радиоузла мы будем оторваны от жизни нашей страны?

Пенсионер О. КОБРИН.

Северо-Казахстанское отделение Главкинопроката выпускает новый исторический звуковой фильм:

## «ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ»

Производство Тбилисской киностудии. Сценарий лауреата Сталинской премии Анны Антоновской и Б. Черного. Постановка лауреата Сталинской премии М. Чиаурели. Композитор А. Баланчидзе.

### Действующие лица:

Георгий Саакадзе—лауреат Сталинской премии народный артист СССР А. Харава. Рустави, жена Саакадзе — засл. арт. СССР В. Анджапаридзе. Теклиз, сестра Саакадзе — артистка Л. Асатiani. Дети Саакадзе: Паата—артисты М. Кокошили и Шаралидзе; Автондил—артисты Г. Мтеладзе и З. Лежава. Лаурсаб II-й, царь Грузии—лауреат Сталинской премии С. Богашвили. Тиматик, сестра царя Лаурсаба—М. Джапаридзе. Первый советник царя—С. Сакариадзе.

Русский вариант озвучали: князя Шадимана—народный артист СССР В. Качалов; князя Андукалара—народный артист СССР Климов; царя Лаурсаба — лауреат Сталинской премии Е. Самойлов.

## КИНО

«УДАРНИК» — «БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 12». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часами.

«ОКТЯБРЬ» — «ЗАКЛЮЧЕННЫЕ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часами.

## За рубежом

### Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает командование союзных сил в Северной Африке, 10 декабря две танковые колонны противника, поддержаны пехотой, предприняли во второй половине дня атаку в направлении Меджес—Эль-Баба. Обе колонны были немедленно контратакованы войсками союзников. Союзники потеряли несколько танков, однако потери противника были значительно большими.

Как передает агентство Рейтер, за последние дни немцы прибывают в Тунис воздушным путем. Считают, что численность войск держав оси в Тунисе достигает приблизительно 28 тысяч человек. Германское командование в Тунисе не имеет в своем распоряжении резервов.

## Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, Гонга (Новая Гвинея) полностью очищена от японских войск. Попытки японцев предпринять контратаку в секторе Буна потерпели неудачу.

С начала осады Буна—15 ноября—над Новой Гвинеей сбито 100 и на земле уничтожено 26 самолетов.

Бои в этом районе носят исключительно жестокий характер. Американцы продолжаются метр за метром вперед.

## Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в течение многих дней английские разведывательные отряды прощупывают оборонительные позиции войск держав оси в районе Эль-Агейлы, используя при этом танки, бронемашины, пехоту и не давая никакого отдыха передовым постам противника.

## Массовые аресты во Франции

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Таймс», германский генеральный консул в Виши фон Пиццас потребовал от Петэна категорического ответа на письмо Гитлера, направленное «правительству» Виши в момент вторжения германских войск в неоккупированную зону Франции. Оно равносильно приказу о безоговорочном присоединении Франции к державам оси.

По сообщениям печати, по всей стране производятся многочисленные аресты лиц, заподозренных в симпатии к союзникам.

В Лионе агентами гестапо и полицией Лавала арестовано 800 леголлцев, составлявших полуторную организацию. Многочисленные аресты произведены также в Марселе. Здесь раскрыта подпольная организация, проводившая по всей стране антигерманскую пропаганду.

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, во Франции арестовано 40 полковников и других французских офицеров.

## Зам. ответственного редактора

С. ЗАВЬЯЛОВ.

## ТРЕБУЮТСЯ:

\* Северо-Казахстанскому тресту Маслопром (Карагандинская, 27)—бухгалтер-ревизор, бухгалтер по счетной части, старший бухгалтер маслобазы, бухгалтер на маслозаводы, бухгалтер лаборатории.